                                                                                                             Основные теоремы и факты
	Прямые параллельны, если:
-накрест лежащие углы равны;
-соответственные углы равны;
-сумма односторонних углов равна 1800 .

-Через точку, не лежащую на прямой можно провести прямую параллельную данной  и только одну.


	-Сумма углов выпуклого п-угольника равна (п-2)1800
-Сумма углов выпуклого четырёхугольника равна 3600 .
-В параллелограмме противоположные стороны и противоположные углы равны.
-Диагонали  параллелограмма точкой пересечения делятся пополам
-Диагонали прямоугольника равны
-Диагонали ромба взаимно перпендикулярны и являются биссектрисами его углов.
	Касательная к окружности перпендикулярна к радиусу, проведённому в точку касания.
-Отрезки касательных к окружности, проведённых из одной точки, равны и составляют равные углы с прямой, проходящей через эту точку и центр окр - ти.
-Квадрат отрезка касательной к окружности равен произведению отрезков секущей, проведённой из той же точки.

	Треугольники равны, если равны :
-сторона и прилежащие углы одного треугольника стороне и прилежащим углам др;
-две стороны и угол между ними одного треугольника двум сторонам и углу между ними другого;
-три стороны одного треугольника трём сторонам другого.
Высота, проведённая к основанию равнобедренного треугольника, является медианой и биссектрисой.
	- Отношение площадей двух подобных треугольников равно квадрату коэффициента подобия.
-если угол одного треугольника равен углу другого треугольника, то площади треугольников относятся как произведения сторон, заключающих равные углы.
-Если высоты  двух треугольников равны, то их площади относятся как основания.
-Если многоугольник состоит из нескольких многоугольников, то его площадь равна сумме площадей этих многоугольников.
	-Вписанный угол измеряется половиной градусной меры дуги, на которую он опирается.
-Центральный угол  измеряется  градусной мерой дуги, на которую он опирается.
-Вписанный угол, опирающийся на полуокружность – прямой.

	Два треугольника подобны, если:
-два угла одного равны двум углам другого;
- стороны одного треугольника пропорциональны двум сторонам другого  и углы, заключённые между этими сторонами равны;
-три стороны одного треугольника пропорциональны трём сторонам другого.
-Если на одной из двух прямых отложить несколько равных отрезков и через их концы провести параллельные прямые, то они отсекают на второй прямой равные  отрезки.
	Теорема Пифагора
В прямоугольном  треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
Теорема синусов.
В любом треугольнике стороны пропорциональны синусам противолежащих углов.
Теорема косинусов.
Квадрат  стороны треугольника равен сумме квадратов других сторон минус удвоенное произведение этих сторон на косинус угла между ними.
	Центр окружности вписанной в треугольник лежит  в точке  пересечения биссектрис углов  треугольника.
-Центр окружности, описанной  около треугольника , лежит в точке пересечения серединных перпендикуляров к сторонам треугольника.
-Если сумма противоположных углов четырёхугольника равна 1800, то около него можно описать окружность.
-Если суммы противоположных сторон четырёхугольника равны, то в него можно вписать окружность.



Тема: Основные теоремы и факты.   Вариант 1
1 Укажите в ответе номера неверных утверждений.
1) Два угла с общей стороной называются смежными.
2) На прямой можно отложить только один отрезок заданной длины.
3) Если три стороны одного треугольника соответственно равны трём сторонам другого треугольника, то такие треугольники равны.
2 Укажите в ответе номера верных утверждений.
1) Через точку, не лежащую на данной прямой, можно провести прямую, параллельную  этой  прямой.
2) Если две стороны и угол одного треугольника соответственно равны двум сторонам и углу другого треугольника, то такие треугольники равны.
3) Центр окружности, описанной около треугольника, лежит на средней линии этого треугольника.
4) Если в ромбе один из углов равен 900, то такой ромб-квадрат. 
3 Какие из следующих утверждений верны?
1) Если расстояние между центрами двух окружностей больше суммы их диаметров, то эти окружности не имеют общих точек.
2) Если радиусы двух окружностей равны 3 и 5, а расстояние между их центрами равно 8, то эти окружности касаются.
3) Если расстояние между центрами двух окружностей равно сумме их диаметров, то эти окружности касаются.
4) Если радиусы двух окружностей равны 3 и 5, а расстояние между их центрами равно 1, то эти окружности пересекаются.
5) Косинусом острого угла прямоугольного треугольника называется отношение катета к гипотенузе. 



Тема: Основные теоремы и факты.  Вариант 2
1 Укажите в ответе номера верных утверждений.
1) [bookmark: _GoBack]Существует прямоугольник, диагонали которого перпендикулярны.
2) Через точку, не лежащую на данной прямой, можно провести прямую, параллельную этой прямой.
3) Если три угла одного треугольника соответственно равны углам другого треугольника, то такие треугольники равны.
2 Укажите в ответе номера верных утверждений.
1) Если при пересечении двух прямых третьей прямой образовавшиеся внутренние односторонние углы равны, то такие прямые параллельны.
2) Отношение площадей подобных треугольников равно коэффициенту подобия.
3) Центр окружности, вписанной в треугольник, лежит на биссектрисе наименьшего угла этого треугольника.
4) Если в параллелограмме две соседние стороны равны, то такой параллелограмм является ромбом.
3 Укажите в ответе номера верных утверждений.
1) Если один из углов параллелограмма –острый, то и остальные его углы-острые.
2) Если один из углов трапеции-острый, то и остальные её углы-острые.
3) Если один из углов параллелограмма- прямой, то и остальные его углы-прямые.
4) Если один из углов трапеции прямой, то и остальные её углы-прямые.
5) Если один из углов параллелограмма-тупой, то и остальные его углы-тупые.




Тема: Основные теоремы и факты.     Вариант 3.
1.Укажите в ответе номера верных утверждений.
    1) Центр окружности принадлежит самой окружности.
  2)Площадь параллелограмма не превышает произведения его соседних сторон.
      3)Против большей стороны треугольника лежит больший угол.
2. Укажите в ответе номера верных утверждений.
      1)Существуют три прямые, которые проходят через одну точку.
       2)Точка пересечения медиан треугольника является центром описанной около треугольника окружности.
       3) Если в прямоугольнике диагонали перпендикулярны, то такой прямоугольник – квадрат.
3. Укажите в ответе номера верных утверждений.
       1) Существуют две различные прямые, не проходящие через одну общую точку.
        2)Центром окружности, описанной около треугольника, является точка   пересечения его медиан.
        3)Диагонали прямоугольника перпендикулярны.
4. Укажите в ответе номера верных утверждений.
       1) Ромб, диагонали которого равны, является квадратом.
       2)Противоположные углы параллелограмма равны между собой.
       3) Тангенсом угла прямоугольного треугольника называется отношение прилежащего катета к противолежащему.
Тема: Основные теоремы и факты.    Вариант 4
1. Укажите в ответе номера верных утверждений.
          1)В любой четырёхугольник можно вписать окружность.
           2)В прямоугольном треугольнике синус одного острого угла равен косинусу    другого его острого угла.
           3)У четырёхугольника, все стороны которого равны, диагонали перпендикулярны.
2.Укажите в ответе номера верных утверждений.
     1)Сумма углов выпуклого пятиугольника равна 5400 
      2)Любой ромб можно вписать в окружность
      3)Все точки, равноудалённые от двух данных точек, лежат на одной прямой.
3.Укажите в ответе номера верных утверждений.
      1)Если две перпендикулярные прямые пересечены третьей прямой, то накрест   лежащие прямые равны.
       2)Треугольник со сторонами 1, 2, 3 существует.
        3)В любой ромб можно вписать окружность.
4.Укажите в ответе номера верных утверждений.
         1)Соседние углы параллелограмма равны между собой.
         2)Параллелограмм, диагонали которого равны, является прямоугольником.
          3) Синусом  острого угла прямоугольного треугольника называется отношение прилежащего катета к гипотенузе.

Итоговый тест по теме: Основные теоремы и факты.       Вариант 1
1. Какие из данных утверждений верны? Запишите их.
  1) Через точку,  не лежащую на данной прямой,  можно провести прямую, перпендикулярную этой прямой.
  2) Треугольник со сторонами 1, 2, 4 не существует.
  3) Сумма квадратов диагоналей прямоугольника равна сумме квадратов всех его сторон.
2. Укажите номера верных утверждений.
  1) В любой ромб можно вписать окружность.
  2) В прямоугольном треугольнике косинус одного из углов равен 0.
  3) Отношение площадей подобных треугольников равно коэффициенту подобия.
3. Укажите в порядке возрастания номера неверных утверждений.
  1) Ромб, диагонали которого равны, является квадратом.
  2) Противоположные углы параллелограмма равны между собой.
  3) тангенсом острого угла прямоугольного треугольника называется   отношение прилежащего катета к противолежащему катету.
  4) если в треугольнике все углы равны между собой, то это – равносторонний треугольник.
  5) сумма углов треугольника равна 180 градусам.
4. Укажите в ответе номера неверных утверждений.
  1) Около любого прямоугольника можно описать окружность.
  2) В любой ромб можно вписать окружность.
  3) Если в параллелограмм можно вписать окружность, то этот параллелограмм – ромб.
  4) Если около параллелограмма можно описать окружность, то этот параллелограмм – прямоугольник.
  5) Если в трапецию можно вписать окружность, то эта трапеция – равнобедренная. 
5. Какие из следующих утверждений верны?
   1) Если в параллелограмме диагонали равны, то этот  параллелограмм – прямоугольник.
    2) Середина гипотенузы прямоугольного треугольника равноудалена от всех его сторон.
    3) Сумма углов выпуклого четырехугольника не превышает 3600 .
    4) Если две стороны и три угла одного треугольника равны соответственно двум сторонам и трем углам другого треугольника, то такие треугольники равны.
    5) Существует треугольник, в котором точка пересечения серединных перпендикуляров, проведенных ко всем его сторонам, лежит на одной из этих сторон. 
6. Укажите в ответе номера неверных утверждений.
    1) В любом ромбе все стороны равны.
    2) Существует ромб, все стороны которого – различны.
    3) В любом прямоугольнике все стороны равны.
    4) Существует прямоугольник, все стороны которого – различны.
  5) В любой трапеции все стороны равны.
Итоговый тест по теме: Основные теоремы и факты.                   Вариант 2.

1. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.                                                 
1) Любой параллелограмм можно вписать в окружность.
2) Если две различные прямые на плоскости перпендикулярны третьей прямой, то эти прямые параллельны.
3) Точка пересечения двух окружностей равно удалена от центров этих окружностей.
2. Какие из данных утверждений верны?
1) Сумма углов любого выпуклого шестиугольника равна 940°
2) В любой параллелограмм можно вписать окружность.
3) Существует только одна точка, равноудаленная от всех вершин данного     треугольника.
4) Одна из высот прямоугольного треугольника всегда делит его на два подобных треугольника.
3. Укажите в порядке возрастания номера неверных утверждений:
1) Тангенсом острого угла прямоугольного треугольника называется отношение противолежащего катета к прилежащему катету.
2) Соседние углы параллелограмма равны между собой.
3) Сумма углов треугольника равна 90°.
4) Параллелограмм, диагонали которого равны, является прямоугольником
5) Если в треугольнике два угла равны между собой, то это – равнобедренный треугольник.
4. Укажите в ответе номера неверных утверждений.
1) В любом прямоугольнике диагонали равны.
2) Существует прямоугольник, диагонали которого различны.
3) В любом ромбе диагонали равны.
4) Существует ромб, диагонали которого различны.
5) В любой трапеции диагонали равны.

5. Какие из следующих суждений верны?
1) если в ромбе диагонали равны, то этот ромб – квадрат.
2) Середина гипотенузы прямоугольного треугольника равноудалена от всех его вершин.
3) Сумма углов треугольника не превышает 180°.
4) Если сторона и три угла одного треугольника равны стороне и трем углам другого треугольника, то такие треугольники равны.
5) Существует треугольник, все высоты которого пересекаются в одной из его вершин.
6. Укажите в ответе номера верных утверждений.
1) В любом параллелограмме есть хотя бы один острый угол.
2) В любом параллелограмме есть хотя бы один прямой угол.
3) В любом параллелограмме есть хотя бы один тупой угол.
4) В любой трапеции есть хотя бы один острый угол.
5) В любой трапеции есть хотя бы один тупой угол.
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Углы  
1. В равнобедренном треугольнике угол при вершине, противолежащей основанию, равен 580.Найдите угол при основании. Ответ дайте в градусах.
2. В треугольнике АВС внешний угол при вершине А равен 125 0, а внешний угол при вершине В равен 590.Найдите угол С. . Ответ дайте в градусах.
3. В треугольнике АВС проведена высота СН, которая делит угол С на два угла, величины которых 470  и 710. Найдите наименьший из двух оставшихся углов. Ответ дайте в градусах.
4. В параллелограмме АВСМ прямая АС делит угол при вершине А пополам. Найдите угол, под которым пересекаются диагонали параллелограмма. Ответ дайте в градусах.
5. Угол А равнобедренной трапеции АВСD с основаниями ВС и AD   равен 530. Найдите сумму углов В и С.
6. Два угла ромба относятся как 4:6. Найдите меньший угол Ответ дайте в градусах.
7. Найдите острый вписанный  угол, опирающийся на хорду, равную радиусу окружности.
8. Найдите центральный угол АОВ, если он на 670 больше вписанного угла АСВ, опирающегося на ту же дугу.



                                              Задачи повышенного уровня
9. Сумма углов  А и В вписанного четырёхугольника АВСD равна 2040, а сумма углов В и С равна 1920. Найдите угол D.
10. Докажите, что биссектрисы смежных углов перпендикулярны.
11. Докажите, что градусная мера вписанного угла равна половине градусной меры центрального угла, опирающегося на ту же дугу.
12. Докажите, что если биссектриса пересекает основание трапеции, то от трапеции отсекается равнобедренный треугольник.
13. Биссектрисы всех внутренних углов параллелограмма попарно пересекаются. Докажите, что полученный четырёхугольник является прямоугольником.
14.  Биссектриса угла В треугольника АВС делит медиану, проведённую из вершины С, в отношении 7:2, считая от вершины С. В каком отношении, считая от вершины А, эта биссектриса делит медиану, проведённую из вершины А?








Тема:  Углы.    Вариант 1
	А        	
1.Какой угол (в градусах) образуют 
 минутная и часовая стрелки часов в 5 часов?

2. .На рисунке∠1=108°, ∠2=72°,∠5=83°.            а                в          f
      Найдите угол  4.                                                                      4    
                                                                                      1                              d
                                                                                                       3
                                                                                                                         c
                                                                                        2               5

3. .Точка О – центр окружности ∠АОВ=84° 
(см. рисунок). Найдите величину
 угла AСB (в градусах)                               С            О

                                                                            А                В

4. Найдите ∠ С,  если ∠А=62°.         В

                                                             А                   О            С


5. Найдите величину угла АВС. Ответ дайте в градусах  


                                                                      В


                             А                                            С

Тема:   Углы.      Вариант 2
1.Точка О – центр окружности∠ВОС=50° (см. рисунок). Найдите величину угла ВАС (в градусах)   А          В
                                                               О              С
                                                               
 2.На плоскости даны четыре прямые (см. рисунок)                     3
.Известно, что  ∠1=130°, ∠2=50°,∠3=45°.                                2
Найдите ∠5. Ответ  дайте в градусах.                                    1   6        4 
                                                                                                                          5
3. Точка О – центр окружности,                   
∠АСВ=25° (см. рисунок).  Найдите          С               О
величину угла АОВ (в градусах).                   А                   В
4  Точка О – центр окружности∠ВАС=70°
 (см. рисунок). Найдите величину                                              В
угла ВОС (в градусах).                                          А                О
                                                                                                        С       
5.     Найдите величину угла АВС. Ответ дайте в градусах   

                                                                   В                   В
                                         
                                             А                                        С 


[image: C:\Documents and Settings\ofm\Рабочий стол\Отсканировано 05.01.2013 9-28_000.jpg]

     Тема: Углы         Вариант 5
1. Величина центрального угла AOD равна 1100.
Найдите величину вписанного угла ACB. Ответ дайте в градусах.
[image: ]  
2. В треугольнике ABC AD- биссектриса, угол С равен 300, 
∠ BAD =220. Найдите угол ADB.
     [image: ]
3. Окружность с центром О касается сторон угла с вершиной А в точках В и С. Найдите угол ВАС, если   ∠ВОС = 1140.

4. Отрезок АВ является диаметром окружности  с центром О. Через точку В проведены касательная ВК и секущая ВМ. Докажите, что углы МВК и ВАМ равны.
[image: ]
Тема: Углы     Вариант 6
1. Точки А, В, С и D лежат на одной окружности так, что хорды АВ и СD взаимно перпендикулярны, а  ∠АСD = 550. Найдите величину угла ВDС.  
[image: ]
2  . Окружность с центром О касается сторон угла с вершиной А в точках   В и С. Найдите угол ВАС, если  ∠ВОС =1270. Ответ дайте в градусах.
3. Диагональ прямоугольника образует с одной из его сторон угол, равный 340. Найдите угол  между прямыми,  содержащими диагонали прямоугольника.
 [image: ]
4. Отрезок АВ является диаметром окружности с центром О. Через точку В проведены касательная ВК и секущая ВМ. Докажите, что углы МВК и ВАМ равны.  
[image: ]



Итоговый тест по теме: Углы

	           1.Хорда АВ стягивает дугу,  равную 1600,
                  а хорда АС – дугу  в 600.  Найдите   
                угол     ВАС.   

                 1)700 ,   2)1000,     3)1200,   4)1400 
	[image: ]



	2.Найдите угол А, если угол С
     равен 320. 

	[image: ]


3.Один из углов параллелограмма на 200 больше другого. Найдите наибольший угол параллелограмма (в градусах).
	4. В окружности вписан равносторонний восьмиугольник.  Найдите величину угла АВС .     

	[image: ]


5.В угол величиной 500 вписана окружность, которая касается его 
	   сторон в точках А и В. На одной   из дуг этой окружности выбрали точку С так, как показано на рисунке. Найдите величину угла АCВ.   





	[image: ]


                 Вариант-1

	6.В треугольнике АВС АВ=ВС, а внешний угол при вершине С равен  1230. Найдите величину угла В.  Ответ дайте в градусах.

	[image: ]


             7.Сумма двух углов равнобедренной трапеции равна 960. Найдите
             больший угол трапеции. Ответ дайте в градусах.
	8.Найдите величину угла DOB, если ОЕ – биссектриса угла АОС, OD – биссектриса угла  СОВ.

	[image: ]


              9.Укажите номера неверных  утверждений:
1) Если один из углов, прилежащих к стороне параллелограмма, равен 500, то другой угол, прилежащий к той же стороне, равен 400.
2) Если вписанный угол равен 240, то дуга окружности, на которую опирается этот угол, равна 480.
3) Внешний угол треугольника равен сумме двух его внутренних углов.
10. В  треугольник АВС  АС=18, АВ=12. Точки L и K  отмечены на сторонах АС и АВ так, что АL= 6 и АК= 9. Докажите, что углы АВС и АLK равны.
[image: ]


                         Итоговый тест теме: Углы

1. Хорда АВ стягивает дугу, равную 140°, а хорда ВС – дугу 60°. Найдите угол  АВС.                                А
                                                              В [image: 1]С
2. Найдите угол С, если АВ = ВС. 
                                                                 [image: 2]
3. Один из углов параллелограмма на 40° больше другого.
Найдите наименьший угол параллелограмма (в градусах).
	4.В окружность вписан равносторонний восьмиугольник.
Найдите величину угла АВС (см. рисунок). 

	[image: 3]



     5.В угол величиной 70° вписана окружность, которая касается его сторон в точках А и В. На одной из дуг этой окружности выбрали точку С так, как показано на рисунке. Найдите величину угла АСВ.       
                                       [image: 4]
   Вариант 2

	6.В треугольнике АВС АВ=ВС, 
    а  внешний угол при вершине
С равен 132°. Найдите величину угла В. Ответ дайте в градусах.

	[image: 5]


7.Сумма трёх углов равнобедренной трапеции равна 234°. Найдите меньший угол трапеции. Ответ дайте в градусах.

8.Найдите величину угла АОЕ, если ОЕ – биссектриса угла АОС, ОD – биссектриса угла СОВ, угол DOВ равен 250 .

 [image: 6]
9.Укажите номера верных утверждений:
1) Если один из углов вписанного в окружность четырехугольника равен 63°, то противоположный ему угол четырехугольника равен 117°.
2) Если дуга окружности составляет 73°, то вписанный угол, опирающийся на эту дугу,  равен 730 ...
3) Противоположные углы параллелограмма равны...

10.В треугольнике АВС АС = 24, ВС = 12. Точки L и K    отмечены на сторонах АС и ВС так, что LC = 4 и КС = 8. Докажите, что углы ВАС и LKC равны.
[image: 7]
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Длины                                                                                                                        Задачи повышенного уровня   

1. Периметр равнобедренной трапеции равен 63, боковая сторона равна большему основанию, а меньшее основание в 2 раза меньше большего. Найдите большее основание.
2. Средняя линия трапеции равна 16, а одно из оснований равно 23. Найдите другое основание трапеции.
3. Диагонали АС и ВD  прямоугольника АВСD пересекаются в точке О, АО=12,5, а АВ: ВС=7:24. Найдите СD.
4. Основания трапеции равны 14 и 26. Найдите отрезок, соединяющий середины диагоналей трапеции.
5. В четырёхугольнике АВСD  АВ=6, ВС=9, СD  =4. Найдите АD  , если известно, что в четырёхугольник АВСD  можно вписать окружность.
6. Радиус окружности, описанной около равнобедренного прямоугольного треугольного треугольника, равен 34, Найдите катет этого треугольника.
7. К окружности с центром О проведены две касательные, которые пересекаются в точке К, а В и С – точки касания. КО=20,5, а КВ = 20. Найдите радиус окружности.
8. На одной прямой на равном расстоянии друг от друга стоят три телеграфных столба. Крайние находятся от дороги на расстояниях 12м и 32 м. Найдите расстояние, на котором находится от дороги средний столб.
9. .Докажите, что медианы, проведённые к боковым сторонам равнобедренного треугольника, равны.
10. Докажите, что диаметр, проведённый через середину хорды окружности, перпендикулярен ей.
11. Докажите, что  если в равнобедренную трапецию можно вписать окружность, то высота равна средней линии.
12. Последовательно соединили отрезками середины сторон четырёхугольника. Докажите, что полученный четырёхугольник является прямоугольником.
13. В окружности проведены две взаимно перпендикулярные хорды. Каждая из них делится другой хордой на отрезки, равные 4 и 6. Найдите расстояние от центра окружности до каждой хорды.
14. Основания трапеции равны 44 и 16, а боковые стороны равны 17 и 25. Найдите высоту трапеции.
15. На боковой стороне АВ равнобедренного треугольника ,как на диаметре, построена окружность. Окружность пересекает основание АС в точке М и боковую сторону СВ в тоске Н. Найдите периметр треугольника МНС, если АВ=10, АС=8.




              Тема: Длины         Вариант  1
1. Прямые АС и BD пересекаются в точке О. Отрезки ВС и AD лежат на параллельных прямых. Найдите АС, если АО=9.
                                                [image: ]
2. Периметр равностороннего треугольника АВС равен 24см. Найдите длину средней линии этого треугольника.

3. Отрезки АВ и KN пересекаются в точке Р, угол ANP равен углу КВР, а КР=8. Найдите длину отрезка АВ.
                                                               [image: ]
4. Дан треугольник со сторонами 6, 8 и 10. Найдите периметр треугольника , вершинами которого являются середины сторон данного треугольника
5. Используя данные, указанные на рисунке, найдите катет CD.
1)  18      2) 12       3) 18        4)18.
                                                                            [image: ]
Тема: Длины         Вариант  2
1. Прямые АС и BD пересекаются в точке О. Отрезки ВС и AD лежат на параллельных прямых. Найдите АС, если ОС=7.
  [image: ]
2. Периметр равностороннего треугольника АВС равен 36см. Найдите длину средней линии этого треугольника.
3. Отрезки ВС и МK пересекаются в точке О, угол ВМО  равен 
                 углу КСО , а ОК=13.  Найдите длину отрезка ВС.
                                                               [image: ]
4. Дан треугольник со сторонами 5, 12 и 13. Найдите периметр треугольника , вершинами которого являются середины сторон данного треугольника

5. Используя данные, указанные на рисунке, найдите катет АЕ.
1)  15       2) 15      3) 15        4)10.
[image: ]
                           Тема: Длины       Вариант  3

1. К окружности с центром в точке О проведена  касательная АC. Точка С удалена от центра окружности на 17см. Найдите длину отрезка ВС, если  АС=15см.

                                           [image: C:\Documents and Settings\ofm\Рабочий стол\Уроки\2012-13год\01.jpg]

2. Сторона ромба равна 20, а острый угол равен 600. Найдите длину меньшей диагонали ромба.

3. В треугольнике АВС угол А прямой, АС=12, cos∠АСВ=0,6.
            Найдите ВС.
4. Сторона ромба равна 30, а острый угол равен 600. Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Найдите длины этих отрезков.
5. Две стороны параллелограмма равны 10 и 9. Из одной вершины на две стороны опустили высоты, как показано на рисунке. Длина большей из высот равна 6. Найдите длину другой высоты.
                                                                                                               10
                                                                                         9          
                                                                                                       6

                   Тема: Длины         Вариант  4
1. К окружности с центром в точке О проведена касательная АC. Точка С  удалена от точки касания на 9см. Найдите радиус окружности, если  ВC=3см.
                                        [image: C:\Documents and Settings\ofm\Рабочий стол\Уроки\2012-13год\01.jpg]
2. Сторона ромба равна 32, а острый угол равен 600. Найдите длину меньшей диагонали ромба.

3. В треугольнике АВС угол А - прямой, АС=12, cos∠АСВ=0,3.Найдите ВС.

4. Сторона ромба равна 24, а острый угол равен 600. Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Найдите длины этих отрезков.
5. Две стороны параллелограмма равны 6 и 5. Из одной вершины на две стороны опустили высоты, как показано на рисунке. Длина меньшей из высот равна 4. Найдите длину другой высоты

                                                                   6
                                          5                                                                                              
                                                4
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                                                                              Итоговый тест по теме:  Длины            Вариант   1
1. 

1. Используя данные, указанные на рисунке, найдите периметр треугольника ВМN
                                                  [image: ]
2. Найдите длину окружности, радиус которой равен 6
1) 6 π   2)  12π   3)  24 π      4)   36 π

3. Четырёхугольник АВСD – трапеция. Используя данные на рисунке, найдите длину отрезка AD.
                                                               [image: ]
4. Используя данные рисунка, найдите катет PN. 
              [image: ]    1)  12              3)    12     

5. Найдите периметр четырёхугольника, если  угол АВС равен углу СВD.
    [image: ]
6. На сторонах АС и АВ треугольника АВС отмечены соответственно точки В1  и  С1 .Известно, что АВ1 =12 см, 
В1С  =3см, АС1 =10см, С1В = 8см. Докажите, что треугольники АВС и АВ1С1  подобны.

7. Одна из биссектрис  треугольника равна 10 см и делится точкой пересечения биссектрис в отношении 3:2,  считая от вершины. Найдите длину стороны треугольника, к которой эта биссектриса проведена, если периметр треугольника равен 2 0см.
8. 
                                                                     2)   12        4) 24
                                                                         Итоговый тест по теме:  Длины               Вариант   2
9. 

1. Используя данные, указанные на рисунке, найдите периметр треугольника АВС. [image: ]
2. Найдите длину окружности, радиус которой равен 8

2) 8 π   2)  16π   3)  32 π      4)   48 π
3. Четырёхугольник АВСD – трапеция. Используя данные на рисунке, найдите длину отрезка AD.
                                                  [image: ] 
4. Используя данные рисунка, найдите катет МК.  
1) 18      2) 36         3) 18        4) 18

5. Найдите периметр четырёхугольника, если  угол ВАD равен углу СAD.
     [image: ]
6. На сторонах АС и АВ треугольника АВС отмечены соответственно точки В1  и  С1 .Известно, что АВ1 =12 см, 
В1С =3см, АС1 = 10см, С1В = 8см. Докажите, что треугольники АВС и АВ1С1  подобны.

7. Одна из биссектрис  треугольника делится точкой пересечения биссектрис в отношении 4:3,  считая от вершины. Найдите  периметр  треугольника, если длина стороны треугольника, к которой эта биссектриса проведена,  равна 9 см.
8. 
   [image: ]
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OKPYXHOCTb. OHa KacaeTca ctopoHbl AB B Touke M.Hangute paauyc
OKpYXHOCTU, ech AM =12 u BM =18.

A
“‘\
B H

4. Okono pasHobeapeHHoro TpeyronbHuka MPK ¢ ocHoBaHvuem MK,
paBHbIM 48, onucaHa OKPY>KHOCTb C LLIEHTPOM B TOYKeE 0. Paguyc
OKpYHOCTU paBeH 25. HaviguTe pacctoaHue o1 Toukn O Ao HokoBoW

CTOPOHbI TPEYrONbHUKA.




image31.png




image32.png




image33.png
45°

24





image34.png




image35.png




image36.png




image37.png
45¢

36




image1.jpeg
-

Yrabi

CBOICTBA CMEXKHbIX U BEPTUKA/IbHbBIX YI/108

Z1 =73, /2= /4 (BepTuUKa/ibHbie)
£1+2£2=180°, £2+.,3=180° (cmexxHble)

1
)

/“‘j

CBOMCTBA BMUCaAHHbIX YrioB

/ACB =§ ZAOB ZACB = ZADB

Yrabi, oNUparoLMeca Ha NOJIYyOKPYXKHOCTb -
npamble
&

B

Cso#cTBa yrnoB, 06pa3zoBaHHbIX Npu
nepeceyeHuUn NapannenbHbIX NPAMbIX
ceKyuien

21= 27, £4=/6 (HakpecTnexauiue)

21+ £6=180° 27+ 24=180° (0ogHOCTOPOHHME)
Z23= 27, 248= £8, £1=45,£2=26
(cooTBeTcTBEHHbIE)

L.
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B TpeyronbHuke ABC AB=BC, a BHewwHu yron npu sepwunHe C paseH
141°. HaltauTe BennunHy yrna B..
MN — kacaTtenbHana, MK — xopaa
OKPYKHOCTU C UeHTpOMm B Touke O,
£ KMN'=67°,

Yemy paseH yron MOK?

Otpe3ku AB 1 BC ABNAIOTCA COOTBETCTBEHHO ANaMETPOM U XOPA0H
OKPY)XXHOCTU C UeHTpom B Touke O.Hangute seanumnny yrna AOC,
ecnu yron OCB paBeH 33°

Ha pucyHke npambie AB n CD
{lTapannenbHbl

BC - buccekrpuca

yrna ABE, £BED =70°.
Hangure yron BCD.

5./1Be OKPY»XHOCTU KacaroTca

8 Touke D. Yron mexay
Anametpom FD n xoppaow FE
MEHbLLE OKPYKHOCTK

paseH 20°. Haitgute rpagycHyio
mepy yrna 8 |

Tema: Yrabi  BapuaHnt 4

Otpe3kn AB un BC AaBnAOTCA COOTBETCTBEHHO AMAaMETPOM U XOPAOMH
OKPY>XHOCTU C Ll,eH-TpOM O.Hangute BennunHy yrna AOC,

ecnms OCB = 29°,

PQ — kacaTenbHasn, PR —xoppaa
OKPYXXHOCTM C LLeHTpom B Touke O

£ POR =56°.

Yemy paseHr yron RPQ? R

B paBHo6eapeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBaHvem AC
nposegeHa buccekTpuca BN BHewHero yrna npu BepliuHe B.
Onpepenure LCBN, ecnu 2A=71°.

Ha pucyHke npambie AB u

CD napannenbHbl. A B

BC — 6uccektpuca yrna ABE,
£BCD =32°,
Hanaute yron BED.

Mo AaHHbLIM pUCYHKA
HanguTe rpagycHyto
mepy yrna B
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